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2010

CORRIGE MATHEMATIQUES i Probléme

. L’ordonnée de S est la différence entre les altitudes donc 3795 — 2310 = 1485.

La distance de 9,8 cm sur la carte topographique & 1'échelle 1 :25000 vaut 9,8 - 25000 crn soit 2450 m, donc ’abscisse
est 2450.

. Encadrement de la longueur du cable.

On obtient la longueur minimale entre la gare O et le sommet S par le théoréme de Pythagore : lmin = OS =
/24502 + 14852 =~ 2864,91 m La longueur maximale du cable est la somme : [0 = 2450 + 1485 = 3935 m

2864 < I < 3935

. Dans un repére orthonormé d’origine O toute parabole P de sommet O a pour équation y = az?.

La condition supplémentaire que S € P se traduit par a - 24502 = 1485 et donne la valeur a = 2—2—3—%;@ = 0,000247.

Ainsi la fonction demandée est
287 5

: [0, 2 R: B e rore
[ :[0,2450] — T — 12005009:

. Le calcul de la dérivée de f et I'application de la formule donne le résultat

s 297z \*
s J14 (222 gz ~ 2959, 62
s /0 . (600250) d =

On remarque que cette longueur vérifie bien I’encadrement.

. Soit g(z) = a™' (57 4 e®7° + ¢) et C, la courbe correspondante.

Les trois conditions se traduisent par le systéme

gi0) = 0
g0 =0
9(2450) = 1485
qui donne les valeurs a ~ 0,00024037, b = 0 et ¢ = —2 qui conviennent.

Ainsi la fonction demandée est
0,00024z | —0,00024z _ o

0,00024

g:[0,2450) —m R:z —

. Le calcul de la dérivée de g et 1'application de la formule donne le résultat

2450
I, = / V1+ (g'(z))%dz ~ 2963,26m
1]

On remarque de nouveau que cette longueur vérifie bien ’encadrement et différe de peu de la longueur Iy.

. Pour comparer les valeurs des deux fonctions on peut consulter le tableau des valeurs de la fonction h = f — g et en

prenant un pas convenable comme par exemple 50. On trouve un maximum d’éloignement pour z = 1750 d’environ
10,6 m.

. Pour conclure disons que I’erreur commise en prenant la version parabole est minime et qu’on peut facilement pardonner

cette erreur a Galilée. Heureusement 'inquisition ne ’a pas remarquée.
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[ o la1gebralcaiclotirPraniolciean Up] |

® 3795 - 2310 1485.
" 3795 - 2310 1485.
" 9.8-25000 245000.
9.8-25000

o 22 2450.
" 2450 + 1485 3935.
= [245072 + 14852 2864.91273864
J(245072+1485~2>

MAIN RAD APPROX FUNC 23730

na-xz-ﬂ‘a(x) Done
i _ 297
" solve(fa(2450) = 1485, a) 2 = 1200500

® solve(fa(2450) = 1485, a)
a=2.47396917951e 4

" fa(x) | a = 2.4739691795085€ ~4 + f(x)

MAIN RAD APPROR FUNC 10413 I+

|'|;1 ET rtu*T E 35 ,:].L:: ‘TP!’*FQSMI 0‘]:33 !
urTeE
'-ad;(f(x)] + fp(x) Done

299 [y + (rpc0) 2 ax

2959.61921214

[?ET jzvﬁlsv:Tﬁ,::‘ﬁ’r;snlﬂT iv m
. hg;(gabc( x)) # dgabc(x) Done

8 colve(gabe(0) =0 and dgabc(B) =0 and g:p
a=2.11535186997e-17 and b=0 and c= p

® gabc(x) I a=2.40369264251e-4 and b=0 :p

edx—ab, ab-ax, Done
» & + gabc(x)
Done
MRIN KAD AFFROX FINC 7713 HAIN FAD APFROX FUNC 3713 [

Fev

1 TE
ﬁlgebra Calc|Other|PrgmI0|Clean Up

= gabc(x) | a = 2.40369264251e-4 and b=0

Done
L %( 9(x0) + gp(x) . Dore
2450 [ )2
"lg 41 +(ep00)dx 2963. 26391749
= (%) — g(x) * h(x) Done
MAIN RAD APFROX FUNC 13/30

TmoY_ Fz R =
v{-lSe'Lup |=Z:£-E. il‘-—is--:;-.:s-: 3
X yl y2

1550. |594.37]584.2

1600. |633.34|622.97
16390. |673.54|663.03
1700. |714.98|704.39
757.65|747.05
1800. |801.57|791.02
1850. |846.72[836.31
1900. |893.1 |882.92
x=1750. S

MalN RAD APFRDX FUNC

(15)




